Svenska Kriminalistföreningen

Vid Svenska Kriminalistföreningens årsmöte den 16 april 2013 valdes dåvarande riksrevisorn, lagmannen Gudrun Antemar till ny ordförande i föreningen. Hon efterträdde f.d. generaldirektören Jan Andersson som varit ordförande i föreningen sedan år 2008. Till styrelseledamöter omvaldes justitierådet Agneta Bäcklund, professorn Martin Grann, f.d. justitierådet Sten Heckscher, rättssakkunnige Christer Lundh (sekreterare och kassör), advokaten Tomas Rothpfeffer, professorn Jerzy Sarnecki, rikspolischefen Bengt Svenson, professorn Magnus Ulväng och hovrättspresidenten Fredrik Wersäll. Till nya styrelseledamöter valdes samordningschefen vid Brottsförebyggande rådet Erik Grevholm och vice riksåklagaren Kerstin Skarp.

Till revisorer omvaldes ämnesrådet Patrik Örnsved och verksjuristen Anna Kers samt ämnesrådet Göran Nilsson som revisorssuppleant. 

Styrelsen har under året haft tre protokollförda sammanträden.

Under året har föreningen anordnat en vår- och en höstdebatt samt två pubkvällar. 

Vårdebatten handlade om hur de omfattande brottmålen med många tilltalade påverkar rättsväsendet. Bl.a. berördes hur reglerna om förundersökning och rättegång fungerar i de allt vanligare målen med många tilltalade för flera brott där bevisningen, bl.a. för att erkännanden blivit ovanligare, är av annat slag än tidigare och ofta mindre handfast samt hur rättegångarna och klimatet i rättssalen påverkas av t.ex. de omfattande och svåröverskådliga förundersökningarna och långa häktningstider. Advokaten Johan Eriksson, rikskriminalpolischefen Klas Friberg, lagmannen Mari Heidenborg och överåklagaren Katarina Johansson Welin diskuterade under ledning av tidigare ordföranden i Högsta förvaltningsdomstolen Sten Heckscher.

[bookmark: _GoBack]Höstdebatten handlade om Högsta domstolen och rättsbildningen. Mot bakgrund av bl.a. domstolens pleniavgörande i juni 2013 om förbudet mot dubbla förfaranden och straff (ne bis in idem) och de efterföljande resningsbesluten, utvecklingen av praxis för bedömning av narkotikabrott och praxisbildningen vid skadestånd för långsam handläggning diskuterades Högsta domstolens roll i rättsbildningen. Frågan om gränsen mellan lagstiftning och rättsbildning har förskjutits och vad det i så fall leder till för konsekvenser diskuterades av en panel bestående av justitierådet Stefan Lindskog, justitiekanslern Anna Skarhed och hovrättspresidenten Fredrik Wersäll. Moderator var f.d. justitierådet Dag Victor.

På vårpuben gav generaldirektören Nils Öberg sin bild av forskningens betydelse för Kriminalvårdens arbete och utveckling. Under höstpuben samtalade Sigurd Allern, gästprofessor i journalistik vid Institutionen för mediestudier vid Stockholms universitet, med advokaten Hans Strandberg om vad som händer med integriteten när medierna tar på sig rollen som utredare. 

Vid årets utgång hade föreningen knappt 200 medlemmar.

