Svenska Kriminalistföreningens årsberättelse 2014
Vid Svenska Kriminalistföreningens årsmöte den 23 april 2014 omvaldes lagmannen Gudrun Antemar till ordförande i föreningen. Till styrelseledamöter omvaldes justitierådet Agneta Bäcklund, samordningschefen vid Brottsförebyggande rådet Erik Grevholm, f.d. justitierådet Sten Heckscher, rättssakkunnige Christer Lundh, advokaten Tomas Rothpfeffer, professorn Jerzy Sarnecki, vice riksåklagaren Kerstin Skarp, rikspolischefen Bengt Svenson, professorn Magnus Ulväng och hovrättspresidenten Fredrik Wersäll. Till ny styrelseledamot valdes professorn Niklas Långström.

Till revisorer omvaldes ämnesrådet Patrik Örnsved och förbundsjuristen Anna Kers samt ämnesrådet numera hovrättsrådet Göran Nilsson som revisorssuppleant. 

Styrelsen har under året haft tre protokollförda sammanträden.

Under året har föreningen arrangerat två föreningsmöten och två pubkvällar. I juni lanserades Svenska Kriminalistföreningens nya hemsida www.kriminalistforeningen.se.

Vid vårens föreningsmöte ställdes, mot bakgrund av att tillgången till information i dag närmast är oändlig, frågan om staten håller på att ge upp angående integriteten. Det diskuterades bl.a. om samhället har gått för långt i den brottsbekämpande och brottsförebyggande verksamheten och hur proportionalitetsbedömningar och avvägningen mellan rättssäkerhet och trygghet mot brott görs. Ordföranden i Säkerhets- och integritetsskyddsnämnden Sigurd Heuman, chefsåklagaren vid Åklagarkammaren för säkerhetsmål Tomas Lindstrand, generalsekreteraren i Sveriges advokatsamfund Anne Ramberg, justitiekanslern Anna Skarhed och biträdande säkerhetspolischefen Johan Sjöö debatterade under ledning av hovrättspresidenten Fredrik Wersäll.

Höstmötet tog sin utgångspunkt i den kriminologiska forskningen. Tre forskare från Stockholms universitet, professorerna Jerzy Sarnecki och Felipe Estrada samt fil. dr. Christoffer Carlsson, presenterade varsin viktig slutsats inom sina respektive forskningsfält, som sedan analyserades och kommenterades av vice riksåklagaren Kerstin Skarp, lagmannen Cecilia Klerbro och profesorn Niklas Långström (forskningsledare inom Kriminalvården). Diksussionen leddes av den tidigare ordföranden i Högsta förvaltningsdomstolen Sten Heckscher.

På vårpuben gav den dåvarande chefen för länskriminalpolisen i Västra Götaland Sven Alhbin oss en bild av skjutningarna i Göteborg, som under 2013 krävde åtta människors liv, deras orsaker samt av polisens arbete för att stävja våldet i Göteborg. Vid höstpuben lämnade regeringens särskilde utredare kammarrättspresidenten Thomas Rolén en initierad redogörelse för det mycket omfattande arbetet med att förbereda ombildningen av svensk polis till en sammanhållen myndighet från den 1 januari 2015. 
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